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令和７年９月５日（金） 

 

 ○ 出 席 委 員 

   委 員 長   高 瀬 かおる 

   副 委 員 長   はぎの 英 輔 

   委 員   対 馬 ふみあき 

            寺 嶋 たけし 

            小 坂 まさ代 

            皆 川 りうこ 

            田 中 政 義 

   議 長   尾 沢 しゅう 

   副 議 長   星   いつろう 

 

 ○ 審 査 事 項 

   １ 議事日程（追加日程）について 

   ２ その他 

   ３ 次回の議会運営委員会について 



－ １ － 

午後３時21分開会 

〇高瀬委員長  ただいまより議会運営委員会を開会いたします。 

                   ◇                    

〇高瀬委員長  それでは、手元メモに従いまして進めてまいりますので、よろしくお願いいたします。 

まず、１番 議事日程（追加日程）について、お願いします。 

〇鈴木議会事務局次長  資料を御用意してございます。令和７年第３回定例会議事日程（追加日程第１）

（案）のほうを御覧いただければと思います。 

日程第32としまして、議案第59号について、補正予算審査特別委員長から審査報告の後、採決をいただ

くというものでございます。同資料の下段のほうを御覧いただければと思います。こちらは、委員会の議

案審査報告一覧でございます。議案第59号につきましては、先ほどの補正予算審査特別委員会において、

全員賛成で可決となってございます。 

説明は以上でございます。 

〇高瀬委員長  それでは、皆さん、よろしいでしょうか。質問等ございますか。 

（「なし」と発言する者あり） 

〇高瀬委員長  それでは１番を終わります。 

                   ◇                    

〇高瀬委員長  続きまして、２番 その他です。 

その他、ございますか。 

〇寺嶋委員  今後に関して、一つの提案をさせていただきたいのが、委員会に関しまして、やむを得ない

事情がある場合などにおいてのオンライン出席などの形を、今後、模索していければなと考えております。 

例えば、妊娠、出産、そして育児というような部分に関しても、本当に、性別など関係なく、働き方の

部分で見直しがされている中で、一旦ここの部分について、国分寺市議会においても、オンライン出席と

いった形などを検討してもよいのではないのかなと思っているのですが、いかがでしょうか。 

〇高瀬委員長  ありがとうございます。 

今、御提案をいただいたところです。今後の課題ということで、オンライン出席について、この議会運

営委員会でも検討していくということで、皆さん、よろしいでしょうか。どのようなことができるか、

様々探っていく必要があると思いますけれども、よろしいでしょうか。 

（「異議なし」と発言する者あり） 

〇高瀬委員長  では、そのように進めさせていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

ほかにはいかがでしょうか。 

〇尾沢議長  その他のところで、私から提案があります。 

これまでも様々御意見いただいたところで、議会の会議における水の持込みについてでございます。 

これまで、議長や委員長の許可を得て水を持ち込むというような手続を踏んでおりましたが、昨今の社

会情勢を鑑みながら改めて考えてみたところ、この水の持込みについては、それぞれの体調だったり、状

況というものの影響が多分にあるだろうというふうに思いますので、許可なくして水を持ち込むことがで

きるような、そんな議会運営にしていきたいというふうに考えているところであります。 

つきましては、幾つか条件があるかなというふうに思っていまして、内容物については、水のみとし、

そして、容器についてはどのような素材でも構わないが、蓋がついている、要は、容器が倒れたときに中



－ ２ － 

身がこぼれないような、そういった容器であること。それから、その容器についてですが、会議等に持ち

込むときに、華美な装飾だったり、持込みにふさわしくないようなものは避けていただくというような、

そういったモラル、皆様のマナーに基づいて、この水の持込みを、行政側も含めて、議員側と両方合わせ

てやっていきたいといった提案です。 

つきましては、今日、この議会運営委員会で、皆様から御同意をいただければ、今定例会、この後の全

ての委員会や本会議において、この取扱いで運用していきたいというふうに思いますので、よろしくお願

いします。 

〇高瀬委員長  それでは、皆様のほうから御意見などがございましたらお願いしたいと思いますが、いか

がですか。 

〇皆川委員  ただいまの議長の提案には、私、賛同いたします。自分が議長をやっていたときを考えてみ

ましたら、本当に一々許可を得るというような手続を、原則としてやっていたわけなんですけれども、や

はり、その方の体調でしたり、状況というものは、本当に人それぞれですので、まずはスタートしてみて、

何かまた課題が見えてきたら、そこは整理なりが必要かなと思います。そういう意味で、私は賛同すると

いう立場だということだけ、発言させていただきました。以上です。 

〇尾沢議長  補足します。持ち込む水については、御自分で用意していただいて、議会事務局に用意して

いただくことは、今後はないようにしていきたいということも一つの趣旨なので、責任を持って自分で中

身について用意していただくということを、付け加えて御説明させていただきました。また、今、説明さ

せていただいた中で、不明点等がありましたら、議会事務局または私のほうまでお問合せいただければと

いうことであります。以上です。 

〇高瀬委員長  ほかにはよろしいでしょうか。 

（「なし」と発言する者あり） 

〇高瀬委員長  では、ないようですので、今、議長から御提案いただきましたけれども、本会議、委員会

を問わず、水の持込みについては、それぞれのモラルに基づいて、許可なく持ち込めるということで確認

をさせていただきたいと思います。この後から可能ということですので、よろしくお願いいたします。 

では、ほかに、その他はございませんか。よろしいですか。 

（「なし」と発言する者あり） 

〇高瀬委員長  それでは、２番、その他を終わります。 

                   ◇                    

〇高瀬委員長  続きまして、３番 次回の議会運営委員会について、お願いします。 

〇鈴木議会事務局次長  次回の議会運営委員会につきましては、９月29日月曜日、午前９時半から、第３

委員会室を予定してございます。 

〇高瀬委員長  それでは、皆さん、どうぞよろしくお願いいたします。 

以上で、議会運営委員会を閉会いたします。お疲れさまでした。 

午後３時28分閉会 

 


